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MeTaPpAnTEéC

MeTapAnth ovopdleTar éva péyeOocC Tou omoiou n TIPA HTtopei va aAAdlel katd Tn didpkeia
EKTEAEONC HIAC EVTOARC h £VOC ouvOAou evToAwy (TTpoypappa h KWaikag).

KANONEZ ONOMAZIAX METABAHTON
To ovoua pia HeTaPANTAG TipETTel va:

1) apxiCel pe ypdupa Tou ayyAikoU aAgaPnTou,

2) TepiéXel HOVO YpdupaTa Tou ayyAIkoU aA@aPphTou, apiBuouc K To cUUPoAo TNG KATW
mavAa¢ (underscore),

3) upnv TautileTal ye Ta ovOUATA TWV OUVAPTACEWV-EVTOAWY R TWV TTPOKAOOPITUEVWY
pgeTapAnTwy

TTPOZOXH: Yndpxer d1akpion peTtall kepaAaiwyv kar me{wv (case sensitive)

YTtroAoyioTiké Kévtpo, Mpoypauuatiopog kar Xprion HAekTpovikwy YTToAoyioTwy - Baoikd EpyaAgia Aoyiouikou



Tumor petapAnTwy (variable types)
KaBigpwpévor Tutror yeTaPpAnTwy o' 0Aeg TIC YAWOOEC TTpOoYpaAUpATIOUOU:

Ap1OunTiki (numeric) - X, x=3
AApap1BunTikn (char A string) - m.x. x="Hello World'
MovyikA (logical) - m.x. x=true

KaBe yAwooa mpoypappuaTiopoU utropei va €xel Kal eTTTAéov TUTTOUG.

MATLAB/OCTAVE variable types

Matrix or Array

function
handle (@)

@)

logical char numeri table cell struct

v & BDE [ [
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TTpokaBopiopévec peTaPANTEC

MetaBAntn Ene€nynon
H petaBAnti avtn "dplotevel” 1o anotéAeopa evog
ans UTTOAOYLOHOU av O&v TO €eKXWPNOOUUE Ot QAAN
pnetoBAnTA.
pi 3.1415 . . .

2.220446049250313e-16

H akpifela twv umoAoywopwv (machine epsilon).

€ps ElvalL n amoéotaocn tou aplBpov 1 amod tnv aUEcw
peyoAUtepn Twn. To eps xopaktnpilet Tov
urtoAoyLotn oto edio TS aplOUNTIKAG avaluong.
i O Hyadikog aplbpogin j He tnv wlotnta
] i2=-1 j j2=-1 avticTowya
NaN "Not a Number". Na mapadstypa n evtoAr) 0/0 €xel
nan w¢ amotéAeopa NaN.
Inf H tun tou amnewpou (infinity). Na mapdadsypo n
nf gvtoAn 1/0 £xel wc amotéAeopa Inf.
true 1
false 0
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XPNOIHEC EVTOAEC

EvtoAn Eme€nynon
who TunwveL TNV TPEXOUCA AloTO HE TIG LETOPANTEG TTOU €ival o€
xpron 6nAadn tig HeTaPANTEC TTOU EXOULE OPLOEL.
Tunwvel tnv Tpéxovoca Alota pe TIC HETAPANTEC TTOU €lval o€
whos , , ,
XpNon Ke erumAeov MANPodopLEG.
clear "Kataotpedel" OAeg TIC peTaBANTEG TTOU €lval og Xprion.

clear a b

"Kataotpédel" TI¢ peTaBANTEG a Kal b

help command

command = €VIOAN I cuvaApPTNON
MNna mapadeypa av ypaPoupe:
help format

Ba mapoupe TMANPodoOpPLeEC yLla TN XPrION KAl TO QTOTEAECHUA TNG
eVTOAnG format.

lookfor 'keyword'

keyword =pua Aé€n KAELSL.
MNa mapadeypa av ypaPoupe:
lookfor 'newton'

Ba napoupe MANpodopleg yia OAEG TIC EVIOAEG ] CUVAPTHOELS TTOU
€Xouv otnVv neplypadn toug tn A&En newton.
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ApIOUNTIKEC TTAPAOTACEIC

Ma va dwaooupe TIUA o€ yia HeTaPAnTAR XphaoigoTtoloUHE To cUppoAo =

variable name = T(uI
q]
variable name = aplOuntLKl) HOHPAOCTAON

j = 3 onhgaivel: dwaoe aThv apiOunTikh HeTaPAnNTh § Thv TIPA 3
EVW

J = j + 1 ohuaivel: dwoe aThv dp1OUNTIKA HETAPANTA § ThV TIUA TTOU €iXeE N
peTaPpAnTh § kal mpéaBeae Tnv TIpA 1
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Ap1BunTikoi TeAeaTég (arithmetic operators)

O1 apiBunTikoi TEAEGTEC TTOU XPNOIHOTIOIOUVTAI OTIC AdpIOUNTIKEG TTAPACTATEIC
givai.

+ TlpdoBeon I\/I(IJLer]p.OLTLKr] LA
—  Agaipeon ekpaon
*  TloAamAaciaopég oa+p a + b
Aidipeo
< ) peon , o-PB a - b
Yywon oe dUvaun
of a*b
H mpoTepaioTnTa TWV TEAEOTWY €ivai: o o
8 YynAn B a
* kal / Meoaia
+ Kal - XaunAR of a’b

MeTall TeAeoTWy e Thy idia wpoTepaldTNTA o1 TPAEEIC YivovTal amod dploTepd TTpoc Ta deId.
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2 £1pd TWV TTPAE ewv

Ma mapddeiypa otnv apiBunTikn Tapdortaon:
a = f/h"g + i
n geipd Tou Ba yivouv ol Ttpdgeig civar:

YmoAoyiopog Tou h”*g kai amoBnkeuon Tou amoTeAEOUATOC O€ HId TIPOCWPIVA
HeTapAnth temp 1

YmoAoyiopog Tou F/temp 1 kai amoOnkeuon Tou amoTeAEONATOC O€ [id
TpoowpIvh HeTaPAnTh temp 2

YmoAoyiopog Tou temp 2 + 1 KAl amoOnKeuon Tou dmoTeAEOUATOC OTH
HeTaPpAnTh a
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Baoikn apxiTeKTOVIKA £vO¢ TTpoowTikoU uttoAoyiaTh (PC)

Mviun Tuxaiag
npoorméAaoncg (RAM,
Random access memory)
TTpoowpivi amoBrkeuon
ynelakwy 0edopéEvwyY

\ o Frontside Bus
- (gl L&

L F Ene€epyaotihc (CPU, Central

Processing Unit)
Kevrpikn povdda emeepyaoiag
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EkTeAéaTe TIC TAPAKATW EVTOAEC

>>
>>
>>
>>

>>

H-Q O th

= w N o

f/h™g + 1
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EkTeAéoTe TIC TApaKATW eVTOAEC

>>
>>
>>
>>

>>

H-Q O kb

8
2 O1 tapevOéocic () aAAdlouv Thv
3 TipokaBoplopévn oeipd (TTpoTepaIOTNTA TWV
1 TEAEOTWY) TTOU YivovTal o1 Ttpd eI

TTpwTa yivovTai o1 mpdeic péoa oTIC
(£/h)"g + 1 TapeVOETEIC KAl HETA 01 UTTOAOITIEC
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Ta ovuPpoAa ; kai ,

Av 010 TEAOG piag evToAng mpooOéaoupe To ouppoAo , TOTE Oev elpavileTal To
amoTéAeopa TnG avabeong.

>> =8
f:
>> f=8;

Auo A TTep10006TEPEC EVTOAEC UTTOPOUV va ypapToUv aThyv idid ypduHA dpKei va
xwpilovTai ye 1o ouppoAo , A TO ,

> f = 8; h=2; g=3; 1i=1; a= (£/h)"g + 1i;

> f =8, h=2, g=3, 1 =1, a = (£/h)™g + 1
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EvioAh format

format type

type Tipn Tng peTaPpAnTAg pi
short 3.1416

long 3.141592653589793
short e 3.1416e+00

long e 3.141592653589793e+00
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ExkOeTIKA Hopoh

Mabnpatikn EkBeTIkN
ekppoon Hopon
a-10b aEb
MaOnuaTikéc Ekppdaoeic EkOeTikéC Hopéc
15.23 - 10?2 = 152.3 - 10 = 1523 15.23E42 = 152.3E+1 = 1523E+0

152300 - 102 = 15230 - 101 = 1523 | 152300E-2 = 15230E-1 = 1523E+0
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Aoknon 1

Xwpic va ekTeAEOETE TIC EVTOAEC UTTOAOYIOTE TNV TIKA Tou J

X
|
N

- e O
+ +
o

Jj = 4/x*y

w
L XX
H

= sqgrt (x)

EmaAnBelote pe To MATLAB/OCTAVE Ta amoTteAéopatd oag
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Aoknon 2

payTe TIC AvTioTOIXEC EVTOAEC YIA TOV UTTOAOYIOUO TNE TIMAG TG
HETAPANTAG Yy oUpewva HE Th OXETEIG:

y=X"*+5x+ 1

X -1
4
= 1+X3 -
4 x+1
2
y:X__1+£
2 X-1
_5x2—x
y_

X -1
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